
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΕΡΙ CLAW BACK & REBATE 

 

 Ως γνωστόν, στις 23-07-2013 δημοσιεύτηκαν οι διατάξεις του άρθρου 100 του 

Νόμου 4172/2013 με αναδρομική ισχύ από 01-01-2013. Με τις παραπάνω διατάξεις 

θεσμοθετήθηκαν τα μέτρα του claw back και του rebate επί της δαπάνης του ΕΟΠΥΥ 

για παροχή υπηρεσιών φυσικοθεραπείας.  

 Ο τρόπος εφαρμογής των παραπάνω μέτρων εξειδικεύτηκε δυνάμει των 

κατ’εξουσιοδότηση εκδοθεισών υπ’αριθμ. Υ9/οικ.77307/14-8-2013 και 

Υ9/οικ.91813/27-09-2013 Αποφάσεων του Υπουργού Υγείας. 

 Κατά των ως άνω υπουργικών αποφάσεων ο ΠΣΦ έχει ήδη καταθέσει 

αιτήσεις ακύρωσης ενώπιον του Συμβουλίου της Επικρατείας, εκ των οποίων η 

αφορώσα στο claw back συζητήθηκε στις 17-12-2013 και αναμένεται η έκδοση 

δικαστικής απόφασης.  

 Εκ τούτων έπεται, ότι το ουσιαστικό νομικής φύσεως ζήτημα περί της 

νομιμότητας και συνταγματικότητας των επίμαχων μέτρων θα κριθεί από το 

Συμβούλιο της Επικρατείας, οι αποφάσεις του οποίου οπωσδήποτε δεσμεύουν τα 

Διοικητικά Δικαστήρια όλης της χώρας.  

 Κατά συνέπεια, η ατομική δικαστική προσφυγή ενώπιον των Διοικητικών 

Δικαστηρίων κατά των πράξεων επιβολής επιστρεπτέων χρηματικών ποσών προς τον 

ΕΟΠΥΥ έχει νόημα μόνον εφόσον συνοδευτεί και από αίτηση περί αναστολής 

εκτέλεσης με αντίστοιχο αίτημα περί προσωρινής διαταγής, οπότε είναι δυνατή η 

αναστολή της υποχρέωσης επιστροφής των επίμαχων ποσών.  

 Βέβαια θα πρέπει να υπογραμμισθεί, ότι η αίτηση αναστολής γίνεται δεκτή 

μόνο εφόσον ο αιτών επικαλεσθεί και αποδείξει ότι η άμεση εκτέλεση της 

προσβαλλόμενης πράξης θα του προκαλέσει ανεπανόρθωτη βλάβη. Παράλληλα, η 

αίτηση αναστολής απορρίπτεται αν κατά τη στάθμιση της βλάβης του αιτούντος, των 

συμφερόντων τρίτων και του δημόσιου συμφέροντος, κρίνεται ότι οι αρνητικές 

συνέπειες από την αποδοχή θα είναι σοβαρότερες από την ωφέλεια του αιτούντος. 

 Ενόψει τούτων καθίσταται σαφές, ότι η ευδοκίμηση της αίτησης αναστολής 

εκτέλεσης δεν είναι σε καμία περίπτωση εξασφαλισμένη, οπότε η συγκεκριμένη 

δικαστική προσφυγή εναπόκειται στη διακριτική ευχέρεια εκάστου φυσικοθεραπευτή.     


